

## 遇见，便是一生的馈赠

◎陈远娟

感恩，是一个自我们上小学起，便被屡屡提及的话题，而感恩父母，更是老生常谈的命题。但是，今天，当看见感恩和相遇的命题时，我想起的依然是父母，那个我们来到这个世界遇到的第一个人，那个要陪伴我们走漫漫人生路的人，那个只要遇见，便是幸运的人。

伴着一声婴儿的啼哭，我们降临到这个世界，与父母打了照面，而那次的相遇，也注定了我们要相伴一生的缘分。在幼年时，我们有大把的时光可以陪伴彼此。对于我们来说，有父母无微不至的照顾，我们得以健康快乐地成长，拥有无忧无虑的时光；对于父母来说，尽管要为我们日夜操劳，可是他们的眼底心里盛满的都是对我们的爱意，他们想着，只要我的孩子茁壮成长，便是最好的馈赠。很幸运也很感恩，在我们与这个世界素未谋面时，有人为我们的到来满心期待，在我们与这个世界初次打交道时，有人带着我们一点点地去接触和融入。

有人日夜陪伴的时光，总是溜的很快，眨眼之间，我们便由父母牵着，懵懵懂懂地来到了学校门口。无论对谁来说，上学就像是一座里程碑，我们开始去接触更多的人，我们开始体验除了亲情以外的其他情感，如友情，师生情。但那时的我们，对父母依然有万般的依赖，我们总是絮絮叨叨地讲着今天老师讲了什么有趣的东西，今天谁抢了我的糖果，今天我考试考了全班第一……我们絮絮叨叨地分享着这些零零碎碎的趣事，流露出满满的温馨记忆。我们理应感恩，能遇见的人生路上难得的愿意聆听我们所有话语的温柔的人，我们也应珍惜，不要让这些温柔慢慢流逝。

渐渐地，我们揣着对成长的满心欢喜，踏进了中学。进入中学的我们，开始步入青春期，带着或多或少的叛逆。那时候的我们，不再把所有琐碎的事情向父母分享，我们开始懂得了懵懵懂懂的情愫，我们开始与父母斗嘴吵架……那时候的我们，多么令人头疼啊，可是父母依然用他们的爱意来包容我们的无理取闹和年少轻狂，来时刻警醒我们不能任意妄为。正是父母的谆谆教诲和温和宽容，打磨了我们青春期的棱角，让我们的成长，少了一些坎坷，多了一些成熟。

升入中学，还代表着我们要面临中考和高考的压力。升学的压力，对于我们来说无疑是巨大的，因为不想让自己的努力，老师的期望，父母的付出付诸东流，我们默默给自己施压。当时的我们，或多或少地会出现烦躁甚至崩溃的情绪，而这些负面情绪，很多都被宣泄到父母身上，因为我们知道，只有父母，才会容忍我们的脾气。感恩命运的馈赠，让我们遇见了陪伴我们度过人生大坎的人们，让我们能够如愿以偿地踏进梦寐以求的象牙塔。

寒窗苦读十二载，终于有一天，我们离家在外，怀着期待与忐忑踏进了大学学府。这时候的我们，不能再稚嫩，不能再事事依赖着父母，空间上的遥远距离，让我们不得不离开父母的怀抱，独立成长。进入大学的我们，忙着学习，忙着参加社团，忙着欣赏大千世界，有时候总会忘记那个盼望着我们回家，盼望着我们打个电话问候的父母。对于他们来说，我们就像鸟儿长出了翅膀，要往海阔天空处翱翔，他们无法继续跟随，只能默默关注，盼望着我们归巢。感恩他们的等候与守护，让我们能够肆无忌惮地闯，因为我们知道，父母，永远在背后支持着我们。

光阴似箭，我们终于羽翼丰满，开启工作生涯。这时候的我们，再也没有长达两个月的假期，可以在家陪伴父母。我们只能珍惜每次节假日，和众多游子一样，回家看看父母，陪父母唠唠家常，帮父母做做家务，与他们一起出去走走。“树欲静而风不止，子欲养而亲不待。”我们只能与时间赛跑，珍惜与父母在一起的温馨时光，我们也应怀着感恩之心，感恩父母养育我们，感恩他们一直陪伴着我们走过漫长的岁月。

龙应台曾说过：“所谓父女母子一场，只不过意味着，你和他的缘分就是今生今世不断地在目送他的背影渐行渐远。你站在小路的这一端，看着他逐渐消失在小路转弯的地方，而且，他用背影默默告诉你：不必追。”父女母子的缘分，终将有一天，会随着时间的流逝而慢慢消逝。我们能做的，只有珍惜当下，学会感恩，感恩命运让我们相遇，让我们相伴。因为遇见，便是对我们一生的馈赠。